

# Эффективность или эффектность?

важется связь с творческими коллективами города, которые часто приходят в гости к мартовцам, есть хорошие спортивные традиции, мартовцы часто выезжают организованно за город...

И все же, в чем причина, что нарушения трудовой дисциплины не только не убывают, а возрастают? Так, если в 1976 году во втором мартовском цехе было 66 нарушений трудовой и общественной дисциплины (пьянки, прогулы, хулиганство), то в 1977 — 83. И в этом году дела идут не лучшим образом. С другой стороны, администрация и общественные организации

**Окончание.**  
Начало на 9-й стр.

цеха делают немало для воспитания трудящихся. Но меры эти, как видим, больше эффектны, чем эффективны.

Дело тут, видимо, в том, что к решению этой проблемы в цехе подходят лишь с одной стороны, делая акцент на наказание нарушителей. А вот созданию обстановки нетерпимости к ним, формированию общественного мнения внимания уделяется явно недостаточно. И в этом суть неудач. «Случаев, когда товарищи по работе встают на защиту прогульщиков и пьяниц, достаточно», — сказал председатель цехкома профсоюза Д. Гудков. — Порой разбирают нарушителей на собраниях, а разбор-то этот но-

сит формальный характер. Рабочие своеобразно подерживают дух «потерпевших», а некоторые руководители среднего звена попросту предпочитают отмахиваться.

В цехе мне пришлось беседовать на эту тему с несколькими рабочими. Оценивая случаи прогулов и пьянства своих товарищей, они говорили: «С кем не бывает? Это дело случая...». Уловая на случай, кое-кто даже встает на защиту нарушителей или попросту равнодушно относится к этому. Не всегда активную позицию осуждения нарушителя занимают непосредственные воспитатели коллектива — мастера, бригадиры. А ведь общественное

мнение — важное подспорье в борьбе с теми, кто нам мешает жить и работать.

Мы не собираемся предлагать какие-то рецепты, конкретные меры.

Видимо, нельзя ограничиваться набором традиционных методов воспитательной работы. Когда лекарство перестает действовать, ищут новое. Если меры, которыми привыкли пользоваться, не помогают, надо искать более действенные.

Но несомненно одно: не должно быть в коллективе людей, равнодушных по отношению к нарушителям дисциплины. Каждый, кто дорожит рабочей честью, честью товарищей по труду, обязан сделать все, чтобы у тех, кто позорит коллектив, как говорится, горела под ногами земля.

**Ж. КУЗЬМИНА.**

К началу сентября будущего года в районе Баянского озера гостеприимно распахнут свои двери новая пятиэтажная дача на 212 мест. Возводить ее будут коллективы цехов комбината: автотранспортного, первого обжимного, ЦРМП № 2 и коллективы энергетических цехов. К началу строительства уже все готово. Завезены стройматериалы: песок, кирпич, цемент, блоки, перекрытия.

В прошлое воскресенье в торжественной обстановке была проведена закладка первого камня, на которой присутствовали главный энергетик комбината С. В. Муринец, начальник электромонтажного цеха В. Ф. Алферов, мастер ремонтно-строительного управления УКХ А. П. Шашков, мастер ЦРМП № 2 М. В. Иванов,

# НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

старший инженер ПВЭС Г. Х. Гайнуллин, инженер первого обжимного цеха Г. В. Сайфуллин, секретарь парткома и председатель комитета профсоюза УГЭ В. М. Лисбач и В. К. Мирошников, начальник цеха электросетей В. П. Букаев, представители других цехов.

Честь заложить первый камень в строительство новой дачи была предоставлена С. В. Муринец.

— Первый камень, — сказал Станислав Васильевич, — это начало строительства новой, прекрасной дачи, в которой будут ежегодно отдыхать сотни трудящихся нашего комбината.

**В. СТЕПНОЙ.**

# Смотр завершен

Закончился смотр-конкурс военно-патриотической песни, проводившийся среди цеховых коллективов художественной самодеятельности комбината. Он был посвящен 60-летию Советской Армии.

Широк был диапазон самодельного творчества трудящихся. На сцене Дворца культуры металлургов выступали песни, хоры, вокальные ансамбли и вокально-инструментальные ансамбли, духовые оркестры. Среди хороших коллективов первое место поделили мужской хор мартовского цеха № 2 и женский хор отдела детских учреждений. Второе место завоевали хоры группы энергохозяйства и Гиромеза. Третье место присуждено хору ИДК. Духовой оркестр ИДК занял второе место. Высшая же оценка жюри была присуждена музкаматом ЛШЦ № 3. Высокое мастерство в исполнении показали члены вокально-инструментального ансамбля ЛШЦ № 6. Они заняли высшую ступень пьедестала.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

Коллектив комбината питания, насчитывающий около 2500 человек, ежегодно пополняется молодыми работниками, которые оканчивают специальные учебные заведения, или же приходят после окончания средних школ. У опытных мастеров они приобретают первые навыки в производственной деятельности. В целях повышения мастерства молодежи администрация и общественные организации ежегодно проводят конкурсы по профессиям среди молодежи. На днях очередной конкурс прошел в столовой № 6. В нем приняло участие 25 человек, среди них — 17 поваров и 8 кондитеров. Компетентному жюри, состоящему из опытных мастеров-поваров, были представлены различные первые, вторые, десертные блюда, холодные закуски. Кондитеры изготовили торты, различные печенья, рулеты,

# Конкурс молодых

приготовили пирожное и много других изделий.

По единодушному мнению жюри среди поваров победителями стали: первое место — Людмила Орлова, столовая № 23; второе место — Галина Ярославцева, столовая № 19; третье место — Раиса Козлова, столовая № 13.

Среди пекарей-кондитеров победили: Татьяна Нелепова — столовая № 9 (первое место); Галина Светлышева — столовая № 17 (второе место); Анна Сбродова — столовая № 10 (третье место).

**НА СНИМКАХ:** участники конкурса в ожидании решения жюри; опытные мастера, входящие в состав жюри, скрупулезно определяли качество каждого блюда; победители конкурса среди поваров — Г. Ярославцева, Л. Орлова, Р. Козлова; победители конкурса среди пекарей-кондитеров — Г. Светлышева, Т. Нелепова, А. Сбродова.



# СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТЕОРОЛОГИИ

# ЭКСПЕРИМЕНТ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ

Вся планета с ее космическими окрестностями станет «местом» эксперимента, который начинается в текущем году по Международной программе исследования глобальных атмосферных процессов (ПИГАП). Эта грандиозная научная операция не знает себе подобных. Она и определит девиз Всемирного дня метеорологии, отмечаемого 23 марта: исследования устремлены в будущее.

— Сейчас в системе всемирной службы погоды десять тысяч синоптических станций. Но им подконтрольна не больше трети поверхности земного шара, — сказал начальник Главного управления гидрометеорологической организации Ю. А. Израэль в интервью корреспонденту ТАСС Д. Смирнову. — Синоптики не получают необходимых сведений из многих важных регионов — как раз из тех, которые служат «кухней погоды» и больше всего влияют на атмосферную циркуляцию. В огромных просторах Мирового океана практически нет станций наблюдения, крайне мало их во всем Южном полушарии.

Ликвидация «белых пятен» на метеорологической карте планеты — одна из главных задач всемирной службы погоды. Прежде всего от ее решения зависит совершенствование прогно-

зов, разгадка «сюрпризов» погоды и тайн изменения климата.

Начинающийся эксперимент впервые открывает исследователям возможность взять под наблюдение весь земной шар, получить полную картину «живой» погоды и проследить динамику ее изменений на протяжении целого года. Конечно, дополнительно привлекаются огромные научно-технические силы и средства.

На нужные метеорологам орбиты выйдут искусственные спутники Земли. Несколько из них будут географическими — «зависнут» в космосе на высоте 36 тысяч километров. Они позволят ученым постоянно держать в поле зрения сразу всю планету. Спутниковая радиолокация поможет следить за сотнями буев, пущенных в дрейф в Мировом океане, и снимать их показания.

Тысячи средств наблюдения — самолеты, ракеты, аэростаты, радиозонды охватят научным дозором все «этажи» атмосферы. На научную вахту в моря и океанах заступят 50 исследовательских судов. И, конечно, в эксперимент на полную мощность включится широкая сеть наземных гидрометеорологических станций и постов. Однако и этого, по расчетам специалистов, окажется недостаточно. На помощь пришли службы морского и воздушного флотов. Государства

согласились предоставить тысячи коммерческих судов и самолетов для участия в первом глобальном эксперименте во время их нахождения в рейсах.

Гидрометслужба СССР располагает самой большой в мире синоптической сетью. Москва — один из трех мировых метеорологических центров (еще — Вашингтон и Мельбурн). Ученые и специалисты нашей страны активно участвуют в деятельности Всемирной метеорологической организации, в международных научных программах и технических проектах, связанных с проблемами гидрометеорологии.

Достаточно привести такой пример. Первому глобальному эксперименту по программе ПИГАП предшествовал крупнейший Международный атлантический тропический эксперимент (АТЭП). В нем участвовало около 70 стран. Примерно 40 процентов собранного материала наблюдений — вклад Советского Союза. И сейчас наша страна, ее научные учреждения делают все необходимое, чтобы увеличить долю своего участия в исследованиях по программе ПИГАП, которые наряду с их огромной научной ценностью призваны послужить примером международного сотрудничества при решении мировых проблем в интересах и на благо всего человечества.

«Социалистическая индустрия», 21 марта.



**ЧЕТВЕРГ, 23 марта**  
Шестой канал  
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Стоянка три часа». Художественный фильм. 10.10. Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 10.55. Фортельные произведения Ф. Шопена и А. Скрябина. 14.05. Документальный фильм. 14.25. «Русская речь». 14.55. «Шахматная школа». 15.25. «С. Сартаков. Страницы творчества». К 70-летию со дня рождения. 16.05. «Тысяча четыре года спустя». Телевизионный очерк. 16.30. К открытию Нелети мюзикла для детей. 17.30. Новости. 17.45. «Стихи — детям». 18.00. «Ленинский университет миллионов». 18.30. М. Равель. «Вальс». 18.45. Н. Загребельский. «Кто за? Кто против?». Телевизионный фильм спектакля. 20.30. «Время». 21.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Химик». (Воскресенск) — ЦСКА.

**Двенадцатый канал**  
ЧСТ. 18.15. Наша почта. 18.30. Новости. 18.45. Мультфильмы. ЧСТ. 19.15. Новости. ЧСТ. 20.00. «Твой вклад, коммунист». «Быть впереди». Рассказ о работе партийной организации 1-го мартовского цеха ЧМЗ. 20.45. «Киноафиша». 21.20. «Карталинские ковровщи-

**ПЯТНИЦА, 24 марта**  
Шестой канал  
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Весенний хор». 9.20. «Северный вариант». Телевизионный художественный фильм. 10.40. «Звездочка». Киноальманах для детей. 14.00. Документальный фильм. 14.10. «Рассказы о художниках». 14.40. Фильм деткам. «Девочка и эхо». 15.45. «Мерква и москвичи». 16.15. Передача для юношества. 17.30. Новости. 17.45. Мультфильм. 17.55. «Песня далекая и близкая». 19.15. Премьера художественного фильма. «И это все о нем». 1-я серия. 20.30. «Время». 21.00. «Киноафиша».

**Двенадцатый канал**  
ЧСТ. 17.55. Новости. 18.40. «Сельский клуб сегодня и завтра». ЧСТ. 18.50. Новости. 19.00. «Ученики — производству». ЧСТ. 19.30. Областной праздник военно-патриотической музыки и песни. ЧСТ. 21.00. Вечер, посвященный 80-летию со дня рождения армянского поэта Е. Чаренца. 22.15. Телевизионный фильм. (Ч). 22.30. Международные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». 23.00. Концерт. 23.30. «Секундомер». Художественный фильм.

# НА ЦЕХОВОЙ СЦЕНЕ

В коксохимическом производстве успешно вводится новая форма культурного обслуживания трудящихся. Раньше сменно-встречные собрания здесь собирались ежемесячно отдельно в каждом из цехов производства. Теперь заведено собирать на сменно-встречные собрания приблизительно один раз в декаду одну из сменных бригад всего передела. Такие собрания уже прошли в первой, второй и третьей сменных бригадах КХП. 10 марта перед работниками первой бригады выступила заведующая подшефным детским садом Н. Н. Викторовна, 17 марта перед коллективом второй бригады выступил вокально-инструментальный ансамбль КХП, 21 марта коксохимиков порадовал своим выступлением известный самодеятельный ансамбль «Металлург». Все выступления на сцене красного уголка коксохимического производства прошли с большим успехом, коксохимики выразили желание дальнейших встреч с самодельными артистами.

**Н. САМАРСКИЙ,**  
заместитель председателя комитета профсоюза КХП.

# Извещение

28 марта в 17 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится заседание общецехового постоянного производственного совещания по вопросу: «Экономия металла и освоение новых видов металлопродукции».

Докладчик — зам. начальника технического отдела комбината Г. БАРЫШЕВ.

На совещание приглашаются все члены ПДПС, начальники производств, цехов и отделов, председатели цеховых комитетов, секретари партийных организаций и комитетов ВЛКСМ, рационализаторы и новаторы производства.

Президиум ПДПС.

# РЕДАКТОР Ю. С. ЧЕРДНИЧЕНКО.

Коллектив ТЭД с приговором извещает о смерти работницы КВАСНИНОЙ Марии Павловны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

**Пишите, звоните, приходите!**

**НАШ АДРЕС:**

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.